



Gorzów Wlkp., 23.01.2015 r.

WOF-I.261.44.8.2014.ML1

Odpowiedź na zapytanie Wykonawcy

W związku z toczącym się postępowaniem prowadzonym w trybie przetargu nieograniczonego o udzielenie zamówienia publicznego na zadanie pod nazwą: **„Uzupełnienie stanu wiedzy o przedmiotach ochrony i uwarunkowaniach ich ochrony w obszarach Natura 2000: Pojezierze Sławskie PLB300011, Puszcza Barlinecka PLB080001 oraz Dolina Pliszki PLH080011”** prowadzonego w ramach realizacji projektu nr POIS.05.03.00-00-186/09 pn.: *„Opracowanie planów zadań ochronnych dla obszarów Natura 2000 na obszarze Polski”* współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko 2007 – 2013 działanie 5.3 priorytet V, złożono zapytanie:

Uczestnik postępowania u dzielenie zamówienia publicznego zwraca się z prośbą o odpowiedź na następujące pytanie dot. części I: Wykonanie ekspertyzy ornitologicznej, z wykorzystaniem metodyki Głównego Inspektoratu Ochrony Środowiska, w celu inwentaryzacji miejsc gniazdowania kani rudej (*Milvus milvus*) oraz określenie liczebności gatunku w obszarze Natura 2000 Pojezierze Sławskie PLB300011;

Zamawiający zawarł w SIWZ następujący zapis: „Wykonawca zrealizuje przedmiot zamówienia (tj. wykona prace terenowe oraz opracuje uzyskane wyniki inwentaryzacji) zgodnie z metodyką dedykowaną kani rudej w ramach publikacji:

a) J. Lontkowski. 2009. Kania ruda *Milvus milvus*. W: Chylarecki P., Sikora A., Cenian Z. (red.) 2009. Monitoring ptaków lęgowych. Poradnik metodyczny dotyczący gatunków chronionych Dyrektywą Ptasią; ss. 184-191. GIOŚ, Warszawa.

b) z zastrzeżeniem, wykonania co najmniej 10 kontroli terenowych (tj. liczeń) włącznie z dokonaniem czynności przeszukania drzewostanów (w ustalonych podczas prowadzonych badań rewirach lęgowych kani rudej) w celu precyzyjnego określenia lokalizacji gniazd inwentaryzowanego gatunku.

Czy pisząc o kontrolach terenowych (liczeniach) zamawiający rozumie przez to wykonanie minimum. 10 kontroli w okresie realizacji prac? **Jako 1 kontrolę przyjmując obserwacje z punktów wyznaczonych zgodnie z przytoczoną metodyką na całym zadanym obszarze.** Czy jednak należy ten zapis rozumieć jako wyznaczenie min. 10 punktów do obserwacji **w ramach kontroli która powinna być przeprowadzona zgodnie z przytoczoną metodyką w drugiej i trzeciej dekadzie kwietnia, a następnie w czerwcu?**

Przyjmując wymagania wyznaczonej metodyki należy wyznaczyć 3-4 punkty na obszarze 100 km² (przy uwzględnieniu całego obszaru byłoby 12-16 punktów) **przypisanych do jednej kontroli terenowej.**

Mając również na uwadze wskazane w metodyce terminy kontroli przypadające na drugą i trzecią dekadę kwietnia, a następnie miesiąc czerwiec realizacja zadań nie była by możliwa do 28 kwietnia.

Odpowiedź Zamawiającego

Odpowiadając na pytanie należy zauważyć, że zgodnie z pkt 2 Opisu Przedmiotu Zamówienia (OPZ), celem zadania jest precyzyjna ocena liczebności populacji gatunku (tj. kani rudej *Milvus milvus*), włącznie z określeniem jej rozmieszczenia przestrzennego (zajętych gniazd lub/i rewirów lęgowych) na obszarze specjalnej ochrony ptaków Natura 2000 Pojezierze Sławskie PLB300011. I w tym kontekście osiągnięcia założonego celu, Wykonawca ma obowiązek opracować adekwatną metodykę badań m.in. w oparciu o publikacje, o której mowa w pkt 3 OPZ, oraz własną wiedzę i doświadczenie.

Zwracam uwagę, że zgodnie z treścią OPZ Wykonawca jest obowiązany do przedłożenia Zamawiającemu projektu metodyki planowanej do zastosowania w celu wykonania przedmiotowego zlecenia. Natomiast Zamawiający, zastrzegł sobie prawo do wniesienia ewentualnych zmian i/lub uzupełnień do przedstawionego projektu metodyki, w celu należytego zagwarantowania osiągnięcia celu przedmiotowego zamówienia.

Ponadto, wyjaśniam iż Zamawiający zastrzegając wykonanie co najmniej 10 kontroli terenowych, wskazał iż jako 1 kontrolę należy przyjąć obserwacje z wyznaczonych przez Wykonawcę punktów widokowych na badanym obszarze (adekwatną do potrzeb), a także kontrole wybranych drzewostanów.

Natomiast w kwestii terminów realizacji badań, należy zauważyć, że aby osiągnąć założone cele o których mowa w pkt 2 OPZ, badania inwentaryzacyjne należy wykonać w terminie marzec-kwiecień. Zaś realizacja kontroli czerwcowych (których celem jest ustalenia sukcesu lęgowego), nie jest przedmiotem niniejszego zamówienia.

Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska
w Gorzowie Wielkopolskim
Jan Rydzanicz



**INFRASTRUKTURA
I ŚRODOWISKO**
NARODOWA STRATEGIA SPÓJNOŚCI



UNIA EUROPEJSKA
EUROPEJSKI FUNDUSZ
ROZWOJU REGIONALNEGO



Handwritten notes:
K. G. S. L. W.
C. K. S. L. W.
A. P. S. L. W.